

# 高质量做好党的二十大大代表选举工作

人民日报评论员

党的十九届六中全会决定，党的二十大于2022年下半年在北京召开。日前，党中央印发通知，对代表选举工作作出全面部署。做好二十大大代表选举工作，是各级党组织的一项重大政治任务。

党的二十大，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。开好二十大，对于全党紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，团结带领人民为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗，具有重大而深远的意义。将由全体党员推荐提名、经各级党组织逐级遴选产生的2300名二十大代表，肩负着9500多万名党员、480多万名基层党组织的重托，凝聚着全党的意志，承载着人民的期望，履行着神圣的职责。大会期间，代表们将听取和审查中央委员会的报告、审查中央纪律检查委员会的报告，反映广大党员、群众的意见和建议，讨论并决定党的重大问题，选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。选出素质

优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的代表，是确保二十大顺利召开、圆满完成大会各项任务的重要基础，关系到党的领导核心作用的充分发挥，关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安。做好代表选举工作，是坚持全面从严治党、加强和规范党内政治生活的生动实践，是凝聚全党力量、牢记初心使命，走好新的赶考之路的有力动员。各级党组织要深刻认识做好二十大代表选举工作的重大意义，切实增强政治责任感和历史使命感，认真履行职责、精心组织实施，高质量完成代表选举工作任务。

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子，具有共产党员的先进性，必须严格代表资格条件，严把人选政治关和廉洁关。要坚持把政治标准放在首位，突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养，着重了解是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，是否具有较强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在重大问题上头脑清醒，在关键时刻经得起考验，是否自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，加强政治素质考察，对政治上不合格的一票否决，凡是不守政治

纪律和政治规矩，存在“七个有之”以及“墙头草”、“骑墙派”、“两面人”等问题的都要坚决挡在门外。要把牢人选廉洁底线，认真落实“四必”要求和廉政意见“双签字”规定，注意运用巡视巡察、信访、审计、专项督察等结果，对廉洁问题“零容忍”，坚决防止“带病提名”、“带病当选”。通过考准考实思想、政治、能力、作风、业绩、履职等方面表现情况，层层把关、好中选优，确保代表质量。

党的二十大代表应具有广泛代表性，必须进一步优化代表结构。要保证生产和工作第一线代表比例，注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物，特别是在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾减灾等急难险重任务和艰苦环境中表现突出的优秀共产党员，注意推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育中涌现出来的生产和工作第一线先进典型，在庆祝新中国成立70周年、建党100周年等表彰活动中被表彰或授予荣誉称号的先进模范党员。要综合考虑行业、领域和地区分布，尽可能做到各个领域、各个层级、各个方面都有代表，女党员和少数民族党员代表应占一定比

例。要严把人选身份关，坚持实事求是，准确认定身份，坚决防止张冠李戴、弄虚作假、“顶帽子”等问题，防止挤占生产和工作第一线代表名额，确保选出的二十大代表符合党中央提出的结构比例要求，能够代表和反映各行各业、各个方面的党员意愿。

二十大代表选举工作任务繁重，责任重大、使命光荣。要把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程，通过扎实做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工作，使代表选举生产过程成为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的过程，成为贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线的过程，成为理想信念教育和党性党风党纪党史教育的过程，成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程，引导各级党组织和广大党员自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，激发攻坚克难、干事创业的积极性主动性，进一步增强党的创造力凝聚力战斗力，汇聚起奋斗新时代、奋进新征程，实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

新华社北京12月6日电

# 央行决定降准0.5个百分点 释放长期资金约1.2万亿元

新华社北京12月6日电（记者 吴雨）中国人民银行6日宣布，决定于2021年12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。此次为全面降准，共计释放长期资金约1.2万亿元。

中国人民银行有关负责人介绍，除已执行5%存款准备金率的部分县域法人金融机构外，对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.5个百分点。同时，考虑到多数普惠金融定向降准考核的大多数金融机构都达到了支农支小（含个体工商户）等考核标准，政策目标已实现，有关金融机构统一执行最优惠档存款准备金率，这样此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元。

本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为8.4%。

专家表示，降准可保持流动性合理充裕，同时有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源，增强金融机构资金配置能力。此举有利于加强跨周期调节，优化金融机构的资金结构，更好支持实体经济。

在人民银行有关负责人看来，降准能够引导金融机构积极运用降准资金，加大对实体经济特别是中小微企业的支持力度，并降低社会综合融资成本。据介绍，此次降准可降低金融机构资金成本每年约150亿元。

此次降准是否意味着稳健的货币政策取向发生变化？对此，人民银行有关负责人明确表示，稳健的货币政策取向没有改变。此次降准是货币政策常规操作，释放的一部分资金将被金融机构用于归还到期的中期借贷便利（MLF），还有一部分被金融机构用于补充长期资金，更好满足市场主体需求。人民银行坚持正常货币政策，保持政策的连续性、稳定性、可持续性。

人民银行表示，将继续实施稳健的货币政策，坚持稳字当头，不搞“大水漫灌”，兼顾内外平衡，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配，加强跨周期调节，统筹做好今明年宏观政策衔接，支持中小企业、绿色发展、科技创新，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

# 外交部：美炒作“外交抵制”北京冬奥会是赤裸裸的政治挑衅

新华社北京12月6日电（记者 董雪 王宾）针对有报道称，美国政府将于本周宣布抵制北京冬奥会，外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上应询表示，美国政客在未受到邀请情况下不断炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会，是赤裸裸的政治挑衅，如果美方一意孤行，中方必将采取坚决反制措施。

赵立坚说，北京冬奥会是全球冬奥运动员和冰雪运动爱好者的盛会，他们才是主角。当前，北京冬奥会筹备工作已进入倒计时冲刺阶段，包括国际奥委会在内的国际社会高度认可筹办工作，外国运动员热切期待来华参赛，其中包括数量众多的美国和日本运动员。“我们相信，在奥林匹克精神指引下，在各方共同努力下，我们一定能向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

他强调，冬奥会不是政治作秀和搞政治操弄的舞台。美国政客在未受到邀请情况下不断炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会，完全是自作多情、哗众取宠、政治操弄，是对《奥林匹克宪章》精神的严重玷污，是赤裸裸的政治挑衅，更是对14亿中国人民的严重冒犯，只会让中国人民和全世界人民看清看透美国政客的反华本质和虚伪面目。

赵立坚说，美方应该做的是端正态度，践行“更团结”的奥林匹克精神，严肃对待中方关切，不将体育运动政治化，停止炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会，以免影响中美在重要领域的对话合作。“如果美方一意孤行，中方必将采取坚决反制措施。”



粤桂协作：园林工艺品俏销海内外

12月6日，融安县一家工艺品厂的工作人员在调整竹木工艺品展位。

近年来，广东遂溪县与广西融安县相互协作，把融安县散落在山区的藤、竹、木等物料收集起来，深加工成竹篱笆、原生态围栏等园林工艺品，再发挥广东市场信息优势，将产品远销美国、以色列、葡萄牙等40多个国家和地区，深受消费者喜爱。

新华社记者 张爱林 摄

# 再创新高！2021年全国粮食总产量达13657亿斤

新华社北京12月6日电（记者 魏玉坤）国家统计局6日发布数据，2021年全国粮食总产量达13657亿斤，比上年增长267亿斤，增长2.0%，全年粮食产量再创新高，连续7年保持在1.3万亿斤以上。

统计数据显示，2021年全国粮食播种面积17.64亿亩，比上年增加1295万亩，增长0.7%，连续两

年实现增长；全国粮食作物单产387公斤/亩，每亩产量比上年增长4.8公斤，增长1.2%。

“2021年，虽然河南等地极端强降雨引发洪涝灾害，西北陕甘宁局部地区阶段性干旱，秋收时期华北和黄淮海地区出现连阴雨天气，对部分地区秋粮产生一定影响，但全国主要农区大部分时段光温水匹

配良好，气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。”国家统计局农村司副司长王明华说，高产作物玉米播种面积扩大，占粮食作物比重提高，促进粮食单产增加。

根据统计数据，2021年，夏粮和早稻产量分别为2919亿斤和560亿斤，分别比上年增长62亿斤和14亿斤；秋粮产量10178亿斤，

比上年增加191亿斤。

“2021年，全国粮食再获丰收，粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上，为确保国家粮食安全、应对复杂多变的国内外形势、克服各种风险挑战提供了有力支撑，为‘十四五’开好局、起好步，推动经济社会高质量发展，构建新发展格局奠定了坚实基础。”王明华说。

（上接第1版①）

会议强调，勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，为深入推进新时代党的自我革命、全面从严治党指明了前进方向。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持实事求是、守正创新，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，自觉运用党的

百年奋斗历史经验，永葆自我革命精神，坚持全面从严治党战略方针，坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，努力取得更多制度性成果和更大治理成效，加强纪检监察机关规范化、法治化、正规化建设，更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2021年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月18日至20日召开十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

会议指出，党的各级纪律检查委员会是党内监督的专责机关，《中国共产党纪律检查委员会工作条例》深入总结党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果，对党的各级纪律检查委员会的领导体制、产生运行、任务职责等作出全面规范。在建党百年之际制定出台《条例》，彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心。

会议强调，要推动纪检监察工作更好服务党和国家工作大局，在组织体系上发挥新效能，在贯通执纪执法上形成新机制，坚持系统施治、标本兼治。要明确权力边界，严格内控机制，以法治思维和法治方式强化监督、防治腐败，不断健全符合纪检监察工作规律的组织制度、运作方式和审批程序。要建设高素质专业化纪检监察干部队伍，增强做到“两个维护”的政治自觉，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断提高自身免疫力，知责于心、担责于身、履责于行，自觉做遵纪守法的标杆。

（上接第1版②）

习近平指出，今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。面对复杂严峻的国内外形势，中共中央坚持统筹国内国际两个大局，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展，加快构建新发展格局，强化宏观政策跨周期调节，着力促进经济持续健康发展，着力深化改革开放创新，经济发展成就显著。在这期间，各民主党派、工商联和无党派人士履职尽责、积极作为，为经济社会发展贡献了智慧和力量。大家围绕“十四五”规划实施深入调查研究，在构建新发展格局、强化国家战略科技力量、加快构建现代职业教育体

系、加强数据安全治理保障国家信息安全等诸多方面，建睿智之言，献务实之策。各民主党派中央为实施乡村振兴战略建言献策，新启动了长江生态环境保护民主监督。全国工商联深入开展民营经济人士理想信念教育，积极促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长。习近平代表中共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平强调，明年将召开中共二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事。当前，国内外经济形势依然复杂。要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，推动高质量发

展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，持续改善民生，保持社会大局稳定，迎接中共二十大胜利召开。

习近平提出了3点希望。一是希望大家深入学习领会中共十九届六中全会精神，始终同中共中央保持高度一致，紧密联系实际，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想运用到参政履职实践中去。二是希望大家把思想认识统一到中共中央关于国内国际经济形势的科学判断上来，把工作重点聚焦到中共中央决策部署上来，充分激发广大成员干事创业的热情，聚焦世界科技前沿、国家科技短板、科技核心领域，围绕碳达峰碳中和、数字经济等重大问题，深入调查研

究，积极建言献策，加强民主监督，推动政策落地落细落实。三是希望大家及时把握广大成员和所联系群众的思想动态，主动开展针对性政策解读和思想引导工作。要稳妥有序推进民主党派、工商联换届工作，选好配强中央和省部级组织新一届领导班子，深化政治交接，始终同中国共产党肝胆相照、携手前行。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、胡春华、尤权、王勇、肖捷、何立峰、中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

# 中国空间站首次太空授课9日下午开课

新华社北京12月6日电（李国利 邓孟）中国载人航天工程办公室透露，“天宫课堂”第一课定于12月9日15时40分开始，神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将在空间站进行太空授课。

本次太空授课活动将采取天地互动方式进行，在中国科技馆设置

地面主课堂，在广西南宁、四川汶川、香港、澳门设置地面分课堂。届时，3名航天员将在轨介绍展示中国空间站工作生活场景，演示微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象，并与地面课堂进行实时交流，传播载人航天知识，激发广大青少年对科学的兴趣。

# 印度东北部发生军队误袭平民事件

新华社新德里12月5日电据印度媒体5日报道，印度东北部那加兰邦发生一起军队误袭平民事件，目前已造成14名平民死亡。

据印度媒体报道，一些煤矿工人4日晚乘车回家，途中在那加兰邦阿廷村附近遭到印度军队射击，12名平民当场死亡。媒体援引军

方消息说，此前收到有关反叛武装策划在事发地震击军方的线报，士兵已设伏一周，却发生了误袭事件。

事件发生后，当地居民与印度军队发生激烈冲突，两辆军车被焚毁，1名士兵因伤势过重死亡。军方在冲突中开枪，又造成多名平民伤亡。那加兰邦内政部门5日证实，平民死亡人数已升至14人。

那加兰邦首席部长里奥谴责这起事件，表示将派出高级别调查组展开彻查。印度军方5日发表声明说，现场情况已得到控制，事发原因正在调查中。

## 遗失启事

▲林伟珍遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司余姚分公司开具的商品质量保证金收据贰张，单号为：SK1805000707622、E92\_S14000809，声明作废。

▲张丽萍遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司余姚分公司开具的商品质量保证金收据壹张，单号为：E92\_S14000800，声明作废。

▲楼奇杰遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司余姚分公司开具的商品质量保证金收据叁张，单号为：E92\_S14000912、E92\_S14001276、E92\_S14001277，声明作废。

▲陈秧萍遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司余姚分公司开具的商品质量保证金收据贰张，单号为：SK-1601063582、E92\_S15000056，声明作废。

▲曹礼荣遗失出生医学证明壹张，号码为E350067948，声明作废。

## 单身公寓及车位拍卖公告

受委托，本公司定于2022年1月11日9:00在南甯路270号二楼拍卖下列资产进行公开拍卖：一、位于余姚市城区阳明印象商业楼403等16套单身公寓，建筑面积从44.70-49.52平方米不等，商业出让，起拍价368214元起（单价7700元/㎡起），保证金5万元/套。二、余姚市城区阳明印象地下车位17个，建筑面积12.96㎡/个，无水电，起拍价10万元/个，保证金2万元/个。拍卖清单备索。展示时间截止2022年1月4-5日于标的现场，保证金截止2022年1月10日16:00，报名截止同日16:30。拍成交后由买卖双方各自承担（不含车位）。其他详见《拍卖文件》。联系电话：0574-62700869、13905844069。谢先生，报名地址：余姚市南甯路270号（阳明广场），网址：www.nbpaic.com.cn。宁波江南拍卖有限公司